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Chambre des Représentants .. 

SÉANCE DU 23 J(JIN i. 925. 

PROJET DE LOI PORTANT NOUVELLE RÉPARTITION 
DES CONSEILLERS PROVINCIAUX. 

EXPOSÉ DES MOTIFS 

Mt:SSIEUIIS; 

Aux tenues de l'article 2 de la loi provinciale, la répartition entre les districts 
électoraux sera revisêe et mise en rapport avec la population au pins tard <lans 
les deux années qui suivront chaque recensement général <le la population du 
Royaume. 

Le projet de loi ci-joint tend à opérer la nouvelle répartition .prescrite. Il n'a 
pas pu être déposé plus tót parce qnc -la question relative au rattachement (léfi 
nitif à la Belgique des territoires rédimés n'a été résolue que par la loi du 6 mars 
dernier cl que, jusqu'au vote de cette loi, la détermination des circonscriptions 
administratives auxquelles seraient joints les cantons d'Eupen, de Malmédy el dr 
Saint-Vith restait incertaine. 

L'attribution des sièges <le conseiller provincial aux districts électoraux autres 
que ceux qui appartiennent à la province de Liége ne comporte aucune explica 
tion. En effet, l'article 2 précité <le la loi provinciale modifié par l'article '1-2 de 
la loi électorale provinciale du Hl octobre HJ21, porte que Ic groupement des 
cantons électoraux en districts et Ia' désignation des chefs-lieux de ceux-ci sont 
fixés définitivement par le tableau annexé i, la dite loi du Hl octobre 19:2·1 _ 

D'autre part une disposition introduite dans la loi provinciale sous la forme 
d'un article fhi\ par la loi prècitéc du 19 octobre JD-21, détermine le nombre 
des membres du conseil de chaque province d'après la population de celle-ci. 

La répartition des sièges de conseiller attribuée à chaque province entre les 
districts électoraux existants. s'opère donc au moyen d'un simple calcul, dont les 
éléments sont indiqués dans les tableaux ci-joints, el qui est effectué d'après les 
règles invariablement suivies jusqu'ici. 

La province d'Anvers, dont la population au 31 dècen: bre ·I 920 dépasse 
Il 
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un mlllion d'habitants, obtient dix sièges de conseiller en plus; les autres 
provinces ne changent pas de catégorie. 

Les modifications apportées au nombre des sièges attribués à certains districts 
sont mentionnées ci-après : 

Province d' ,-htvers. - Le district d'Anvers obtient trois sièges de plus, celui 
de Borgerhout, deux sièges et ceux de Boom, d'Eeckeren, de i\lalines, de 
Turnhout el de Herenthals, chacun un siège en plus. 

Province de Brulunu, - Uans les districts d'Ixelles, <le Saint-Gilles, de Saint 
Josse-ten-Noode el de Schaerbeek. le nombre des conseillers est augmenté de un. 
Il est réduit de deux dans le district de Bruxelles et de un dans les districts de 
Louvain et de Tirlemont. 

Province de Flandr« occiüeniale. - Le nombre des conseillers est augmenté 
de deux dans le district de Bruges et de un dans les districts de Courtrai, de 
Fumes et d'Ostende. Il est réduit de cieux dans le district d'Ypres et <le un dans 
les districts de Dixmude et de Roulers. 

Province de Flandre orientale, - Les districts de Gancl et de Grammont 
obtiennent un siège de plus et ceux de Audenarde et de Tamise un siège de moins. 

Province de Hainaut. - Le nombre des sièges est augmenté de un dans le 
district de Fontaine-l'Evèque et diminué de un dans le district d'Ath. 

Province de f_,imbourg. - Le district de Hasselt obtient un siège en plus et 
celui <le Saint-Trend un siège en moins. · 

Province de Namur. - Un siège de plus est attribué au district de Ciney et 
un siège de moins ù celui de Dinant. 

Tenant compte de la situation résultant pour la province de Liège de l'incor 
poration dans son territoire des trois cantons rédimés, le Gouvernement croit 
devoir proposer aux Chambres d'adopter, pour la détermination du nombre des 
sièges de conseiller attribués ù cette province, une règle qui s'écarte de celle ({IIC 
trace la loi du 19 octobre 19·21. 

Les considérations qui ont amené le Pouvoir législatif à augmenter de un le 
nombre des sièges de député attribués à l'arrondissement de Verviers, par suite 
de l'adjonction à cet arrondissement des cantons de Eupen, de Malmédy et de 
St-Vith, militent également en faveur d'une mesure exceptionnelle en ce qui 
concerne le nombre des membres du conseil provincial de Liége. 

Conformément aux règles inscrites dans la loi du H) octobre.1921, cette pro 
vince devrait conserver Je nombre de 80 conseillers parce <1oe sa population, 
malgré l'accroissement produit par l'incorporation des territoires nouveaux, 
n'atteint pas un million d'habitants. 

Comme les habitants des cantons rédimés, au nombre de plus de 60.000, font 
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partie de la population des districts électoraux du seul arrondissement de Verviers, 
l'application de la règle, d'après laquelle le nombre total des 'sièges est réparti 
entre tous les districts de la province au prorata de la population de ceux-ci, 
aurait pour conséquence de réduire le nombre des conseillers de plusieurs autres 
districts et d'apporter à la répartition des sièges des modifications profondes qui 
ne correspondraient pas au mouvement qui s'est produit dans Ja population depuis 
la répartition <les sièges sm· la hase du recensement au 31 décembre 19·10. On 
méconnaitrait évidemment Ie vœu du Législateur de I U21 en appliquant stricte 
ment les règles qu'il a prescrites en me d'une situation normale et il serait con 
traire à l'intérêt général de troubler les conditions dans lesquelles s'est organisée 
la représentation des divers intérêts au conseil provincial, 

Si les limites de la province de Liège n'avaient pas été modifiées, le diviseur 
établi à raison de la population au 31 décembre 1920, et à raison de 80 conseil 
Iers,' aurait été de 10,788. En appliquant ce diviseur â la population des cantons 
rédimés incorporée dans celle <le la province de Liège et qui s'élève à 60,:!-13 habi 
tants, on 'constate que le nombre des habitants nouveaux correspond à un peu 
plus de cinq sièges et demi. 

En portant à 86 le nombre des membres du conseil provincial de Liège on 
maintient donc la situation telle qu'elle aurait été dans cette province si l'un de 
ses arrondissements n'avait pas, brusquement, reçu une extension. considérable. 

La question de savoir à quels districts de l'arrondissement de Verviers doivent 
être adjoints les cantons nouveaux ne soulève aucun doute. Il est évident que, 
géographiquement, le canton d'Eupen doit être joint au district de Dison et ceux 
de Malmédy et de St-Vith au district <le Spa. 

. En répartissant, d'après les règles- admises, les 86 sièges <le conseiller. entre 
les districts électoraux corn posés comme il est dit ci-dessus, on obtient le résul 
tat indiqué dans le tableau ci-joint. Tous les districts électoraux de la province 
de Liège, à l'exception ~e ceux de Dison et de Spa, conservent le nombre actuel 
de leurs sièges. Le nombre des conseillers attribués à chacun de ces deux districts 
est augmenté de trois. 

Le Ministre de l' Intérieur et de l' llygiène, 

ROLJN JAEQUEMYNS. 
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TABLEAU.ANNEXÉ A LA LOI PROVINCIALE (Art. 2). 

COMPOSITION DES DISTRICTS ÉLECTORAUX. 

Répartition des conseillers provinciaux. 

Note. -- Chacun des districts est composé des cantons électoraux indiqués 
entre parenthèses à côte du nom du district. . 

Le chef-lieu du district est la commune dont Le district porte Le nom . 

Province d'Anvers (90 conseillers). 

Arrondissement administratif d'Anvers. 

District d'Anvers (canton électoral d'Anvers) : 29 conseillers. 
Id. de Boom ( cantons électoraux de Boom et de Contich) : 7 conseillers. 
Id. de Borgerhout (cantons électoraux de Borgerhout et de Berchem) : 

12 conseillers. 

Id. d'Eeckeren (cantons électoraux d'Eeckeren, de Brecht et de Santhoven) : 
9 conseillers. 

Arrondissement administratif de Malines. 

District de Malines (cantons électoraux de Malines et de Puers) : 10 conseillers. 
Id. de Lierre ( cantons électoraux de Lierre, de Duffel et de Heyst-op-den 

Berg) : 8 conseillers. 

Arrondissement administratif de Turnhout. 

District de 'Turnhout (cantons électoraux d~ Turnhout et de Boogstraeten) 
5 conseillers. 

Id. d'Hérenthals (cantons électoraux d'Hérenthals et de Westerloo) 
5 conseillers. 

Id. de Mol! (cantons électoraux de Moll et d'Arendonck) : ö conseillers. 
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Province de Brabant (90 conseillers). 

Arrondissement administrati] de Bruxelles. 

District de Bruxelles (canton électoral de Bruxelles) : -12 conseillers. 

Id. d'Anderlecht (canton électoral d'Anderlecht) : 5 conseillers. 

Id. de Hal (cantons électoraux de Hal et de LennickSaint-Qucntin) 
5 conseillers. 

Id. d'Ixelles (canton électoral d'Ixelles) _: ï conseillers . 

Id. de Molenbeek-Saint-Jean (canton électoral de Molenbeek-Saint-Jean] : 
6 conseillers. 

Id. cle Saint-Gilles (cantons électoraux de Saint-Gilles et d'Uccle) : 
9 conseillers. 

Id. de. Saint-Josse-ten-Noode (canton électoral de Saint-Josse-ten-Noode)': 
6 consei Il ers. 

Id. de Schaerbeek (canton électoral" de Schaerbeek) : 7 conseillers. 

Id. de Vilvorde : (cantons électoraux de Vilvorue, d'Assche et de Wolver 
them) : 7 conseillers. 

Arrondissement administratif de Louvain. 

District de Louvain (canton électoral de Louvain) : 6 conseillicrs. 

Id. de Diest (cantons électoraux de Diest, d'Aerschot et de Haecht) : 5 con 
seillers. 

Id. de Tirlemont (cantons électoraux. de Tirlemont, de Glabbeek-Suerbernpde 
et de Léau) : 4, conseillers. 

Arrondissement adminîstt·ati( de· Nivelles. 

District de Nivelles (cantons électoraux de Nivelles et de Genappe) : n con 
seillers. 

Id. de Wavre (cantons électoraux de Wavre, de Jodoigne et dé Perwez) : 
6 conseillers. 

Flandre occidentale (80 conseillers). 

Arnnulissement .administratif de Bruges. 

District de Bruges ( cantons électoraux de Bruges et de Thourout) i7 con 
seillers. 
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A1·rondissement aclminist1·ati{ de Courtmi. 

District de Courtrai (cantons électoraux de Courtrai et d'Harlebeke : . i t con 
seillers. 

Id. de Menin (cantons électoraux de Menin et de Moorseele) : 5 conseillers. 
Id. de Mou!le1·on (cantons électoraux de Mouscron et d' Avelghem) : 5 con 

seillers. 

Arrondissement administratif de Dixmude. 

District de Dixmude (canton électoral de Dixmude) : 4 conseillers. 

Arrondissement administratif de Furnes. 

District de Fumes (cantons électoraux de Furnes et de Nieüport):'4 conseillers. 

A rrondissement administratif d'Ostende. 

District d'Ostende (cantons électoraux d'Ostende et de Ghistelles) : 9 conseillers. 

Arrondissement administmtif de Roulers. 

District de Roulers (canton électoral de Roulers) : 4 conseillers. , 
Id. d'Iseghem (cantons électoraux d'Iseghem, d' Ardoye et d'Hooglede) 

6 conseillers. 

1lrrondissement administratif de Thielt. 

District de Thiclt (cantons électoraux de Thielt, de Meulebeke, d'Oostroosebeke 
et de Ruysselede) : 7 conseillers. 

Arrondissement administratif d'Ypres. 

District d'Ypres (cantons électoraux d'Ypres, de Passchendaele et de Wervicq) : 
5 conseillers. 

M. de Popcringhe (cant.ons électoraux de Poperinghe, de Messines et de 
Roushrugge-Haringhe) : 3 conseillers. 

Flandre Orientale (90 conseillers). 

A rrondissémeut administratif de Gand. 

District de Gand (canton électoral de Gand) : Hi conseillers. 
Id. de Deynze (cantons électoraux de Deynze, de Nazareth· et de Nevele) : 

5 conseillers. 
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District d'Everghem (cantons électoraux d'Everghem, de Somergem et de Waer 
schoot) : 6 conseillers. 

Id. de Ledeberg (cantons électoraux de Ledeberg, de Loochristy et de 
(Iosterzeele} : 8 conseillers. 

.4 rroiulissemetu administratif' d' ,.1 lost. 

District <l' Alost ( canton électoral d' Alost) : 6 conseillers . 
Id. de Grammont (cantons électoraux de Grammont et de Ninove) : 6 eon 

seillers. 
Id. de Sottegem (cantons électoraux ile Sottegem et de Herzele) : 5 con 

seillers. 

Arrondissement udministrau] d' 1-lude11anle. 

District d'Audenarde (cantons électoraux d'Audenarde et de Cruyshautem) : 
!1, conseillers. 

Id. de Renaix ( cantons électoraux de Bennix. de fi oorebeke-Sainte-ülarie et 
de Nederbrakel) : ;; conseillers. 

Arrondissement administrati] cl' Eecloo .. 

District d'Eecloo (cantons électoraux d'Eecloo, d'Assenede et de Caprycke) 
6 conseillers. 

Arrondissement administ1·atif de Saint-Nicolas. 

District de Saint-Nicolas (cantons électoraux de Saint-Nicolas et de Lokeren) : 
6 conseillers. 

Id. de Tamise (cantons électoraux de Tamise, de Beveren et de Saint-Gilles 
Waes) : 7 conseillers. 

Arrondissement administ1•atif de Termonde. 

District de Terrnondc (cantons électoraux de Termonde et de Wetteren) : i con 
seillers. 

Id. de Zele (cantons électoraux de Zele et de flamme) : /1- conseillers). 

Province de Hainaut \ 90 conseillers). 

Arrondissement administratif de Mó11s. 

District de Mons (canton électoral de Mon~) : 6 conseillers. 
ld. de Boussu (cantons électoraux de Boussu cl de Lens) : 7 conseillers. 
Id. de Dour (cantons électoraux ,te Dour et de Pâturages) : 6 conseillers. 
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Arrondissement administratif' tl' 11th. 

District d'Ath ( cantons électoraux a· Ath. de Chièvres, de Flobecq, de Frasnes 
lez-Buissenal et de Quevaucamps) : 6 conseillers. 

Arrondissement administratif de Charleroi. 

District de Charleroi (canton électoral de Charleroi) : iO conseillers. 
Id. de Châtelet (cantons électoraux de Châtelet el de Gosselies): 8 conseillers. 
Id. de Fontaine-l'Évëque (cantons électoraux de Fontaine-l'Évêque et de 

Seneffe) : 8 conseillers. 
Id. <le Jumet ( cantons électoraux de Jumet et de Marchienne-au-Pont) : 

6 conseillers. 

Arrondissement administratif tie Soignies. 

District de Soignies (cantons électoraux de Soignies, d'Enghicn et de Lessines) : 
6 conseillers. 

Id. de La Louvière ( cantons électoraux de La Louvière et de Rœulx) 
6 conseillers. 

Arrondissement administratif de Thuin. 

District de Thuin (cantons électoraux de Thuin, de Beaumont et de Chimay) 
4 conseillers. 

Id. de Binche (cantons électoraux de Binche et de Merbes-le-Chùteau) 
6 conseillers. 

Arrondissement administratif de Tournai. 

District de Tournai (cantons électoraux de Tournai, de Celles el de Templeuve) : 
6 conseillers. 

Id. de Péruwelz (cantons électoraux de Péruwelz, d'Antoing et de Leuze : 
ö conseillers. 

Province de Liége (86 conseillers). 

Arrondissement administratif' de Uege. 

District de Liége (canton électoral de Liége) : ,t;; conseillers. 
Id. de Fexhe-Slins (cantons électoraux de Fexhe-Slins et de Daelhern) : 

4 conseillers. 
Id. de Fléron ( cantons électoraux de Fléron et de Louveigné) : ï conseillers. 
Id. de Herstal ~cantons électoraux de Herstal et de Grivegnée) : 7 conseillers. 
Id. de Saint-Nicolas ( cantons électoraux de Saint-Nicolas et de Hollogne-aux- 

Pierres) : 9 conseillers. 
Id. de Seraing (canton électoral de Seraing) : 6 conseillers. 
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Arrondissement adrn:in-istrati( de Iluy. 

District de Huy ( cantons électoraux de HuJ, de Ferrières, de Héron, de Jehay 
Bodegnée et de Nandrin) : 9 conseil1ers. 

Arrondissement administratif' de Verviers. 

District de Verviers (canton électoral de Verviers) : 5 conseillers. 
Id. de Oison (cantons électoraux de Dison, d'Aube}, d'Eupen, de Herve et 

de Limbourg) : 9 conseillers. 
Id. de Spa (cantons électoraux de Spa, de Mafmédy, de Saint-Vith et de 

Stavelot) : 8 conseillers. 

Arrondissement administratif de fVaremmc. 

District de Waremme (cantons électoraux de Waremme, de Hannut et de Landen): 
7 conseillers. 

Province de Limbourg ( 60 conseillers). 

Arrondissement administratif de Hasselt. 

District de Hasselt (canton électoral de Hasselt) : 9 conseillers. 
Id. de Beeringen (canton électoral de Beeringen) : 6 conseillers. 
Id. de Herck-Ia-Ville (canton électoral de Herck-la-Ville] : !t, conseillers. 
Id. de.Saint-Trond ( canton électoral <le Saint-Trond) : 7 conseillers. 

Arrondissement de Jllaeseyck. 

District de Maeseyck (canton électoral de Maeseyck) : 1., conseillers. 
Id. de Bree (cantons électoraux de Brée et de Peer) : 5 conseillers. 
Id. de Neerpelt (canton électoral de Neerpelt) : :1 conseillers. 

A rrondissemeni administratif de Tongres. 

District de Tongres (cantons électoraux de Tongres, de Sichon-Sussen et Bolré) : 
8 conseillers. 

Id. de Bilsen (cantons électoraux de Bilsen et de Mechelen) : 7 conseillers. 
Id. de Looz (canton électoral de Looz) : 5 conseillers. 

Province du Luxembourg (50 conseillers). 

Arroïulissement odministroû] d'Arlon. 

District d'Arlon (cantons électoraux d'Arlon et de Messancy) : 9 conseillers. 
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Arrondissement administmtif de Bastogne. 
District de Bastogne (cantons électoraux de Bastogne, de Fauvillers et de Sibret) : 

t> conseillers. 
Id. de Vielsalm (cantons électoraux de Vielsalm et <le Houffalize) : 4 con 

seillers. 

Arrondissement administruti] de Marche. 
District de Marche (cantons électoraux de l\farchc, de Durbuy et de Nassogne) : 

6 conseillers. · 
Id. de Laroche (cantons électoraux· de Laroche et de Erezée) : 4 conseillers. 

Arrondissement administratif de Neufchâteau. 
District de Neufchâteau (cantons électoraux de Neufchâteau et de Saint-Hubert) : 

7 conseillers. 
Id. de Bouillon (cantons électoraux de Bouillon, de Paliseul et de Wellin) : 

6 conseillers. 

Arrondissement administratif' de Vù-ton. 
District de Virton (canton électoral de Virton) : !~ conseillers. 
Id. de Florenville (cantons électoraux de Florenville et d'"Étalle) : l:> con 

seillers. 

Province de Namur {60 conseillers.·) 

Arrondissement administratif dé Namur. 
District de Namur (canton électoral de Namur) : 1/i, conseillers. 

Id. d'Andenne (canton électoral d'Andenne) : /i conseillers. 
Id. d'Eghezée ( canton électoral d'Eghezée) : 4, conseillers. 
Id. fie Fosses (canton électoral de Fosses) : 8 conseillers. 
Id. de Gembloux (canton électoral de Gembloux) : 5 conseillers. 

Arrondissement administratif' de Dinant. 
District de Dînant (cantonsélectoraux de Dinant, de Beauraing et de Gedinne) : 

8 conseillers. 
Id. de Ciney (cantons électoraux de Ciney e~ de Rochefort) : 7 conseillers. 

Arrotuliesement administratif de Philippeville. 
District de Philippeville (cantons électoraux de Philippeville et de Couvin) 

t> conseillers. 
Id. de Florennes (cantons électoraux de Florennes et de Walcourt) 

t; conseillers. 
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PROVINCE D'ANVERS .. - PIWVJNCJE ANTWERPE1V. 

Population au 31 décembre ·1920 / 1 ()C)9 W'S I habitants. 
Bevolking op 31 December 1920 j ' - ' a ~ inwoners. 

Nombre de Conseillers 1 90 Gelal Baadsledea 1 · Diviseur t t 1,437. 
Deeler 1 

Districts 

électoraux. 

Kie.rdistricten. 

Cantons . 

électoraux. 

K ieskuntons, 

Population 
an 31 décembre 1920 Excédents 

de 
population 

après 
application 

du 
diviseur. 

des des - 
cantons districts . 8evotkings• 

électoraux. électoraux. overscho: 
- - na toepassing 

der kies- der kies- van 
kantons. districten. den âeeler, 

llevolking 
op .':;/ ilecember 1920 

Nombre de conseillers 

Getal raadsleden 
á raison 

uit ho1J(de 

Anvers 
,tntwerperi. 

Boom 

norgerhont 

Eeckeren. 

Malines 
Jlechekn. 

l.ierre 
Lier. 

Turnhout. 

llerenthals 

Anvers. 
Antwerpen. 

) Boom . 

l Contich 
1 Borgerhout 

) Berchem 

! 
Eeckeren . 

Brecht. . 

Santhoven, 

j Malines Jlechelen. 
. Puers . 

\ Lierre. - Lier. 
< Duffel . . . . 

( Ileyst-op-den-bcrg 

j Turnhout. 
, Iloogstraeten . 

l Il eren thal s 

/ Wcsterloo. 

Moll 
) Moll 
1 Arendonck 

TOTAUX. 

33;i,459 1 335,459 

46,064 l 
74,371 

28,307 

88,370 } 
·137,985 

49,615 

46,450 ( 
29,W5 101,846 

25,641 , 

83,400 } 
111,997 

'28,591 

34,521 ) 

29,,\67 \ 
32,14:i ; 

36,003 1 
17,024 ! 
32,899 1 
26,519 \ 

96,133 

53,0:!7 

59,4-18 

3,786 

5,749 

741 

9,064 

4,637 

7,279 

2,233 

1,937 

29 1 » 1 29 1 26 

6 1 1 1 7 I 6 

·l'z 1 " 

8 

9 

8 

4 

1 1 10 

)) 

>) 

43,039 1 
1 59,122 

i6,083 J 

1,Ó29,3;i8 \ 1,0:29,31i8 I 1~,-4 
)) 

-12 1 -10 

8 

,. ,> 

90 

8 

9 

8 

4 

4 

5 

80 
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PROVINCE DE BRABANT. - PIWVl1VCŒ 8R.4R4NO. 

Population au al décembre 1920 
lleuolking op .']J December 1!.J20 

Nombre de Conseillers , !JO 
Getal Raadsleden · · 

i ,521,699 habitants. 
muumers, 

Diviseur 1 -16,90ï. 
Deeler ~ 

Popalation Excétlcnt.,; Nombre de conseillers 
au 31 décembre -1920 de - Di~trict~ Cantons - populauon Getal raadsleden 

Bev1>lkù1y 
01, 51 IJecember I !J:O après à raison : 

électoraux. électoraux. application - . i 
du uit hoofde 1 

diviseur. 
. ...; i.....: .,; - des des 

~ ~ ~ ~ 
- cantons districts IJ1tvulki11gs- §,~ ~,~ 

électoraux. électoraux. .o J:,, .; 1 !:: overscko: ~ ~ c., s :- ~-.:::::: 
Eiesdistricten, liieskant,mI. - - n11 toepa.(sir19 -~,~ ~f~ der kies- der kies- van ·- ~ X ,.,_ 

kantons. districten, den ileeter. "C'=fl1? 
:::: ;: {/) <": 

--:::; c;: <:J :.... '· 1 ;; ,:;, ~ 

Bruxelles. Bruxelles • 208,936 20d,9;J6 ti.0:,2 H - ·12 14 Brussel, Brussel, 
Anderlecht . Anderlecht 79,171 79.717 1:Z,H9 4 1 5 .5 . 

) llal. . . . 48,35-i ! 
Hal Lenn.- SL Quentin :-16,103 a:;.o:n :i2~ ,. - 5 5 SilU-/,llli(1te11s- iJ 

Lennick. 
lxclles.-l~lu11e. belles. - Elsene. Hi,5.19 IH,589 H,-147 6 j 7 6 
~lolcnl>.·St-Jc:in. Jlolcnb. • St-Jean. 9J,518 !)!),!il8 /.l,!>83 !i 1 6 6 
.St - tans - ,l/ole11b. .Si11t-Jans-Jlolt11f> . 

StGilles 1 St-Gilles . . . 6J,lfü j 
U7,':!5[) 8 1 9 8 succiu». Î .Si111-Gillis. 

3-1.w· 1 ·12,005 
Uccle. - Ukkel . .• , t)' 

St Josse-t -\,,ode St-Josse-1.- Noo<lc 9~,5äl 98,5.'>1 ·ft,,0/6 5 i 6 ,, 
,) 

St-Joosl-1.-.Yoodt!. St -Joost-1.-Soode. 
Sch:ierhcck Schaerbeek 121.617 121,61ï 3,268 7 - i 6 

) Vilror,lc . . .. ,,,, l 
\'ilvorcle . l'ilViivrde. 12t,33S :i9B9 7 - 7 7 l'i/voorde. Assche , . • 44~:i0 

\\'oherthem . 36,7~3 

LOU\":Jin l LOU\'aÎn 107.841 l 10i,8U 6.399 6 - 6 i 
Leuoeu. Leuven. 

! Diest . . : 33,045' 
[lit!Sl . / Aerschot '.:!7,889 ~ 87,323 2,ï88 ;; - 5 à 

. llaeclu 26,389 . 

) 'i ''"""''- . "'" ! Tirlemont. Tlâe11e11. 
Thienen. · (;lahbcck-Suerb .. 17.373 ï6'.:!30 8,li02 4 - 4 :s 

1.éau . . , , 15.\176. 
Zout-Leauo. 

Nivelles . . i ~i,•clles.-NiJvel. 58,'H8} 
Nijvel. i l.,r,uappe . . • Hl,027 77,745 10,117 4 -1 5 5 

Ge11e1>il.'11. 

, Wav~e.- lVavere. '6,507 ! Wavre . Jodo111:11e . . ~9,457 04,918 f0,18S /j i 6 6 Wa(lere. I Geldenaeke11. 
Perwez . . . 18,954, 

-1,5-!f,699 l -1Ji2l,60U 
-- -- -- 

ÎOTAUX . 83 7 !JO !JO 
ÎK ZUIE~. 



( t3 ) (N" 9] 

FLANDRE OCCIDENTALE._ - WES1'-VL:1AiVDBRE:\'. 

Population au 13 décembre 
Bevolking op 31 December 

Nombre de Conseillers i 80 Getal Raadsledm j · 

1920 / 803_68i l ~abitants. 
1920 1 } muoners. 

Diviseur ( 10 O/l6. Deeler j ' 

Population I'.' cédents ,'\ombre de conseillers 
au 31 dt•cembre H}20 .x de · < - 

Districts Canions IJevolking po ulatior r:etol raadsleden 
op iH December 19.t0 iiprês 1 1=_==. =_==r==~=:;;11 

- applicuticn .1 raison électoraux. électoraux. l=========f • d; 
Ùi\"isteur. uil hoo/ile 

des <les - . . :::: . --. -= ,; 
- - canions rlistricts Bevolkilrrp- :.: ~ ~ ~ 5 ' li; ; 1~ 

, électoraux. électoraux. oiersehot f ~ .§ ~ ~ !_.; E ~ 
K" ·d· · · . na, to;.pas.~iny -~ f;; ·i t ~ • .,_ ·• - ze., istneten, füeskantons. tier kies- der kies- va11 ;;: 1~ ,,. i;:: 

kantons. districten. de11 deeler, ; :: : g 
"": g ~ ~ - ",:- 

13 r U "f' - Bruçqe i llru~es. - Bnigge · H5,oo3 i 168 '101 7 "6" '6 1 17 ·I" :- ., -' · / Thourout . . . '13,'198 1 •" ··' ., ~ ·' 

_ ) Courtrai . 78,405 l 
Courtrai . . Kortrijk. '08 735 " -.,5 '0 1 • t '0 Kortrijk. llarlebeke , 30,380 ·• • ",.,.. ' · ·,- ·• 

· Jlareibeke 

,1 . ., j Menin.- J/ee11e11. 36,084 i .,0861 631 •. 5 - 
h cnin. -,,,ee1ren. Moorseele . . 14,777 \ '' ' '· ;, » · .J 

Mouscro ~ illouscron . 38520 l 
Jlosero,:· Moseroe11. 52,360 ~.130 5 ,, 5 5 1 

• • Avelghem. 13,840 

Dixmude. j Dixmude . 38,801 r 38,Î!Of 8,663 3 1 -i 5 

~ Furnes. - Veurne 30,509 ·i 
Furnes.- Vmme. ) Ni~uport . . . 8,443 38,9~2 8,Ui 3 f 4 3 

• Nieupoort. 

) 

Ostende 58,937 1 
Ostende . Oonende. 8!l -<>5 9 -•s s t 9 8 Oostende. Ghistelles 30,789 - '•' - ,.,,, 

GiJtel. 

Roulers . . 1 Roulers . 40,268 1 40,:!68 8-i 4 » -'t 5 
Rousse/are. Rousse/are. , 

! lseghern . ~9,430 · / 
Iseghern . . Ardove. 12,820 

1
. 58,i73 7,965 5 1 6 6 

Hooglede ·15,923 . 

l Th ielt . . . 27,095 l 
Thielt . Meulebeke. 16,4?,3 { 71 ,30 :1 "08 7 » 7 - · Oostroosebeke. 1~.0:-,-~ ( , ' ,- 1 

Buysselede . 13,908 ) 

1 Ypres. - Yperen 23.iU, / 
Ypres. - \'peren / Pàsschendaele. . 3.3f!l ( 48,3'.19 8,l ;:; 4 1 5 7 

Wervicq • . '19,595 J 

l Poperinghe 16,628 ( 1 
MMsinP.s . I0,003 

Poperinghe . ,l/eesseu. 3ï,6UI 7,463 3 ,, 3 .t 1 
Rou~bru!jgc- 
llaringhe . -I0,970 

-------- 
ÎOTAU:X 803,687 803,687 73 7 8(} 80 
ÎE 7.AMRN. 1 



fN• 9] ( t4) 

FLANDRE ORIENTALE.·- OOST-VLAANDEREN; 

Population an 3i décembre 1920 
Bevolking op 31_ December 1920 

Nombre de Conseillers 1 90 Getal Raadsleden f · 

l habitants. i 1, 09ft., 930 i inwoners . 
Diriseur f 12,165 
Decier ~ 

Population Excédents Nombre de conseillers 
au 31 décembre 1920 de - 

Districts Cantons· - population Getal raadsleden 
JJeuolking 

op ,'i'f Deremher 4920 après à raison 
électoraux. électoraux. application - du uit hoofde diviseur. 

des des - .· ~ !! & . - ir~ - - cantons districts Beuolkinqs- 9,~ .i 1 
::, ..,. 

électoraux. électoraux. overschot i:: - 0 - - -~ Cl C •... ~ .g ·~ na toepassinç -c -<= 
l(iesdistricten. ~I~ . ., I " liieskontons. der kies- der kies c.> ~- vnn >< ~ 

kantons. districten, den deeler, Cl ;:. 
::, ::: "' 0 ~ ~ ~ ~ 

' "= 

Gand. - Geut 1 Gand. -:--- Geut i 78,93.'i 1 i78,!J::fö 8,62-ï 14 1 15 ·14 
' Deynze. . 24,:iö5 ( 

Deynze . . 1 Nazareth . 1·7,91 \l . 62,493 ·1,668 IS " 5 5 
Nevele. . 20,009 1 

j E1•er~em . . 34,333 ~ Evergem. . Somèrgem . 20,168 66,840 6,015 ii ·I 6 6 
1 Waerschoot . 12,339 

Ledeberg. 
\ Ledeberg .. 34,887 i . j Loochristi. "l6,889 98,343 1,01:l 8 )) 8 8 
Oosterzeele 36,567 

Alost . .:_ Aelst . 1 Alost. - Aels! 78,012 1 78,0i2 1:î,022 6 )) 6 6 
Grammont . . l Grammont . . 301008 ~ 67.~85 6,760 5 f 6 5 Geeraars6ergen. ~~eraarsberg_en. Ninove . . . 37,577 

Sottegem. j Sottegem . 25,668 / 63,436 2,611 5 » 5 5 · Herzele • 37,768 1 
Audenarde . l Audenarde . 36,533 ~ 
Audenaarde. · Audenaarde. 52,800 4,H0 4 )) 4 5 

Cruyshautern 16,267 

' Henaix. - Ilonse. 27,234 . 
Hoorebek c-Sa i nte- fS,:'!18 

Renaix . . M:irie. 59,180 10,5:t0 4 f 5 5 Ronse. ( Si11t-illaria-lloore- 
beke. 

Nederbrakel . . 13,628 I Eccloo . . 32,174 / 
Eecloo . Assenede . !9,982 , 68,296 7,47 f 5 1 6 6 

Caprycke . -16,140 1 

Saint-Nicolas. ~ Saint-Nicolas /~2,1î9U ~ 
Suu-Nicouies. · Sint-Nicolacs. 71,!08 10,28'/ 5 i 6 6 

Lokeren . . ~8.:m9 
) 'I'amise. . . . 33,3fH 1 

Tamise Temsche. 
26 06li ( · Beveren . . . 89,893 4,738 7 )) 7 8 Temsche. Saint-üilles-Wacs, 3(Ù6ö \ 

Sint-Gillis-Waes. 

Termondc Î Terrnontle. . 48,199 1 
85,361, ".!09 7 7 ï Dendermonde. · / Dendermonde. 

37.165 i 
)) 

Wetteren . . 

Zele . l Zele 28,<105 j 52,645 3,985 4 - 4 4 • 1 Hamme 2040 " 
t,094,930 j ,:oniÎJaÎ; -- -- -- -- 

1 TOTAUX . 84 6 90 90 
TE 7.AMllN, 



( rn ) [N" .9] 

PROVINCE DU HAINAUT. - PROVJNCTE ETENEGOUWEN. 

Population au 31 décembre 1920 
Bevolking op 31 December 1920 

Nombre de Conseillers J 90 Getal Raadsleden \ · 

l habitants. 
1,220,271 ~ inwoners. 

Diviseur I rn,55.8. 
Deeler f 

Polulation Excédents Nombre de conseillers 
au 31 d cernbre i920 de - Districts Cantons - population Getal rtuidsteden 

Bevolking 
op S1 December 1910 après à raison électoraux. électoraux. application - du uit hoofde diviseur. 

- - des des . - ,.: Ji 2Î ~ .:il~ % .~ cantons districts IJevolkings- s:I :::;; - "' B 11l électoraux. électoraux. overschot ~ ~ "' C 0 - <~ -0 -<;'. E- ~ ~ na toepassing :~I~ ~..) 1 .., Kiesdistricten. Kieskantons. <.> ~ der kies- der Ides- van X ~ 

kantons. tiùtricten. den deeler, QJ . ~ 

~ ~ ., 0 

"" tl .., ,._ 
;;, "O ~ 

Mons.- Bergen. , &Ions. - Bergen. 78,5371 78,537 10,147 5 1 6 6 

Boussu l Boussu. . 72.96.5 ! 98,606 3,700 7 7 7 · Lens . 25,64{ )) 

Dour. j Dour . ·. 34,6771 81,!27 ts.sss :; 1 6 6 · 1 · Pâturages . 46,450 

Ath. - Aeth -19,367 
Chièvres .· 17,669 

Atb Flobecq . i.3,344 ) 8ä;i97 3,849 6 6 7 Aelh. Frasnes - lez-Buis- 1'.!,032 )) 

senal. 
Qué\faucamps. 22,78!> 

Charleroi. . j Charleroi . HJ,0091 141,009 5,U9 10 )) 10 ·lO 

Chàtelet 1 CMtelet . 62,~38 ! 10!l,99:l 1,528 8 8 8 · . Gosselies . 47,754 1) 

t' . rt ·t ) Fontaine-l'~vêque 54,48;i 1 101,631 6,125 7 i 8 7 oma,ne- v que . Seneffe. _ . . 47,146 

j Jumet . . . . 38,604 ! 76,301 8,511 5 1 6 6 Jumet. . Marchienne - au • 37,697 
Pont, ! Soign_ies -Soniii11 35,643 i 1 

Soignies · Enghien . . . 16.16½ 77,173 9,:J83 5 1 6 6 Sonië11. Lessines - Lessen. 2:i,365 

La Louvière . j La Louvière . . . 51,390 ! 84,097 2,749 6 " 6 6 · / Rœulx. . .. 32,707 

\ Thuin .. 22,247 \ Thuin. • Beaumont 13,142 51,467 10,191 3 1 4 4 Chimay . i6,078 

\ Binche. . . 6.~,09:î ( 8~,651 1,303 6 )) 6 ö Binche . • Merhes · le • Châ- 17,556 
teau. , 

Tournai . I Tournai- Doornik .'i{,132 ! 
Doornik. · Celles . . . . 13,631 82,171 823 6 )) 6 6 Templeuve . . 17,408 I Péruwelz . '22,995 l Péruwelz . Antoing . 27,51,9 70,312 2,,'i'22 5 )) 5 5 Leuze. 19,71>8 

l 1,220,'271 j 1,220,211 
-- -- ·-- -- 

TOTAUX 84 6 90 90 
ÎOTAAL. 



fN° 9] ( f6 ) 

PROViNdE DE LIEGE. - PROVJNCJE LtJJK: 

Population, au 31 décembre f 920 
Bevolking op 31 December 1920 

Nombre de Conseillers l 86 Getal Raadsleden j. · 

f habitants. Î 923,305 ~ inwoners. 

Diviseur l 10,736. · 
Deeler j · 

., . ~' . '.. . ~-~-. , .... 

Population Excédents Nombre de conseillers 
au 31 décembre -1920 de ·- Districts Cantons - population Getal raadsleden 

Bevolking 
op 51 December f9'iQ après à raison 

électoraux. électoraux. application - du ttit hoofde diviseur. 
des des - . li .. .; -2> - - . t - ....• 

cantons districts Bevolkings- ;] r~ ... - !!î ~ o's ::, I"" électoraux électoraux overschot ::, :il i:: .•..• d ·t: 4) ,:, ... ~ el ...,, 'Cl~ < l:S Kiesâistricu», Kieskantons. - - na toepassi-ng ~Il -a> ., 
der kies- de1' kies- van ~ t 
kuntons. districten. den deeler, Cl) ;;, 

:;J $:: "' 0 "d ~ ~~ ;:, 

1 
163,2981 Liêge. - Luik . 1 Liëge. - Luik 163,298 2,258 15 '7J Hl 111 

Fexhe-Slins ~ Fexhe-Slins . 29,8361 47,480 4,536 4 4 4 · . Dalhem . . 17,644 )) 

Fléron ) Fléron. . 47,7021 72,3H 7,895 6 i 7 7 · Louveigné, 24,609 

Herstal . J Herstal. . 33,4171 76,129 977 7 7 7 · Grivegnêe. 4~.712 )) . 
~ Saint-Nicolas . 35,87:S ! 10-1,491 4,867 9 I> 9 9 Saint-Nicolas . Hollo~ne-aux- 65,616 

Pierres. 

59,180 1 Seraing ., • . , Seraing 59,180 5,500 5 f 6 6 
\ Huy. - Hoey 45,369 
Ferrières . . . 4.799 

Huy. - lloey . { Héron. . . . 18.040 98,-187 1,563 9 )) 9 9 
JehaJi•.Bodegnée H,638 
Nan rm . . 18,341 

Verviers . 1 Verviers . 52,5551 52,55:S 9,611 4 i 5 5 
t Dison . . 18.87' ! r•b•I .. ·. l9,86t 

Dison Herve . • • 1l,/l37 95,574 9,686 8 1 9 6 
Limbourg. . 19,997 
Eupen. • . ~~,007 t·· . 33.8.'14 ! 

Spa Stavelot 1;5,957 85,017 9,865 7 1 8 5 ... MalmMy. 18,515 
Saint-Vith. t6,69t l Waremme. · 33,322 

Waremmme . Hannut . . 19,30/S 72,083 7,667 6 i ·7 7 
Landen , . 19,4lS6 

-- -- -- -- 
TOTAUX 923,30:S 923,305 80 6 86 80 
ÎOTAAI •. 



l t7 ) [N" 9] 

PROVINCE DE LIMBOURG. - PROYJNCIE LliJIBURG. 

Population au 3t décembre 19"20 l 300 455 ; habitants.. Bm;olking op 31 December 1920 j ' l inwoners. 
Nombre de Conseillers 

Getal Raaclsleden 60. Diviseur 1 5,00i. 
Deeler \ 

Population Excédents Nombre de conseillers 
au 3t décembre !9'.!0 de - 

Districts Cantons - population GetaL raadsleden 
Bevolking arès à raison op 51 December ·192() app ication électoraux. électoraux. - du uit hoofde diviseur. 

- des des - .: ~ 
• i::: ~ t! é1 -~ - cantons districts Beoolkings- !1 ~ ~,'.'g QI"' électoraux. électoraux. :::, ..• $:l - c ....... ~ ti:i overschot ~~ "' ~ E- ~ 

11a toepassi11g -01 <.> K iesdistriclen. Kieskantons. - - ·;; 1- ~ ~ 1ier kies- der kies- va11 - ~ ,-: ~ 
kantons. districten. den deeln-. 

-0 ~ 
"' => .g ~ "' <) :., i ~ ~ 

Hasselt . . Hasselt -il,004 -13,004· !l,948 8 i 9 8 

Beering6h Beeringen. 31,386 3f,386 i,34, 6 )) 6 6 

Herck-la-Ville Herck-la-Ville i9,775 -19,775 4,7S4 3 -1 4 4 
Herck-de-Stad. Derek-de-Stad. 

Saint-Trend . Saint-Trend . 36,846 36,846 1,797 7 )) 7 8 
Sint-Truiden. Sint-Truiden. 

Maeseyck, . )laeseyck . i.8,060 !8,060 :r,059 3 i 4 4 

· l Brée . {3,6{5 ~ ~5.081 Brée. 46 5 )) 5 5 
Peer . . ii,466 

Neerpelt Neerpelt . 23,666 23,666 5,668 4 i 5 5 

) T °"""" . . . •• ,m 1 
Tongres Tongeren. . 39,i90 4,!41 7 -l 8 8 · Sichem-Sussen-el- Tongeren. Bolré . • . 13,-178 

\ Sichem-Su.ssen- l en-Botré. 

1 Bilsen • . -19,i.09 

~ 
Bilsen . 

• 31echelen 
36,6{4 1,56.'l 7 )) 7 7 

17,505 

Looz . Looz . -~6,733 26,733 {,698 5 » 5 5 

-- -- -- -- 
ÎOTAUX • 300,4füj 3û0,455 55 5 60 €0 
TOTAAi,. 



[N° 9] ( t8 ) 

PROVINCE DE LUXEMBOURG. - PROVINCIE LUXEIUBURt;. 

Population au 3i décembre -1920 { '>~a 739 t habitants. 
Bevolking .op 31 December 1920 ) _._ ' 1 inwoners. 

Nombre de Conseillers ( •.. 0 Diviseur l A 474 Getal Raadsleden J a · lJeeler j 1-, • 

Population Ex iêdents Nombre de conseillers 
. . au 31 décembre 1920 · ~ de - 

Districts I Cantons 1 - . population Getal raiubleden 
Bevolk111g 

op J1 Decembe,- 19:0 a,,re~ à raison 
électoraux. 1 électoraux. 1 _ _ _ 3PP1:titton . _ 

diviseur. mt hoofde 
des des - .•• , .•...• ,....; 2 - - ' cantons districts Be11olki11gs- ..: .ê ~ ~ '§ ~ ~ I:,:.· 

électoraux. électoraux. overschot S -~ .,, ~ :!:! l..s .:î • ~ . ,,, l'"C "Q - •. to,. <. •.••••. 
1(-iesdistricten. 1 Kieskantons. 1 d--;_ .M dei· -k. • na wepassmg E ;i "3 1 ~ 

"' hl<~· te~- Vim -,:; "1:$ X ••• 
kantons. districten. den deeler. "' ::, :;: i 

"" S' <.> ,._ .. ._, ~ 
1 1 1 1 1 .. 

t 
Arlon. - Jerlen. 25,574 ~ 

Arlon. · 40,118 1 4,526 1 8 :1 i 1 9 1 9 
,1erlen. Mcssancv . . . I4-,5H 

1 - 1 

l Bastogna . . 12,009 ! Bostenaeken. 
Bastogne . Fauvillers , 2,736 23,044 1 614 1 5 1 " 1 5 1 5 
Bastei1aeken. 

Sibret . 8,299 

1 1 
( Vielsalm 9,160 ~• 1 1 1 1 1 Vielsalm. ~ . ·19,629 i,733 4 " 4 4- 
( llouflalize. 10,469 

1 . 1 

) 

Marche. i'l,578 1 
l\larche Durbuy 8,754 25,6li I J,:!-,.z 1 5 l i 1 6 1 6 

Nassogne 4,280 

1 1 

{ 
Laroche 10,84-J ! 

Laroche . . . . I t7,482 1 4,060 1 3 1 i 1 4 1 -1 
Erezée. 6,6.U 

1 1 

~ 

Neufchâteau i9,634- / 
Neufchâteau. 1 32,4f.i. 1 i,096 1 1 1 " 1 7 1 1 

Saiut-llubert i2,780 

1 1 . 

l 
Bouillon 7,661 1 

Douillon. • Paliseul 10,655 _ 24,364 1 1,994 1 5 1 i 1 6 1 6 

W ellin . 6,048 

""'" - 1 ""'" !8,000 1 18,ooo T 10, 1 • 1 » 1 • 1 • 

i 
Florenville -10,589 1 

Florenville . . \ 23,076 1 706 1 5 1 » 1 5 ! 5 
Etalle . . :12,487 

1 

1

ToTAux. <Totalen. 223,799 223,739 1 1~,-4-1-;-1-;- 



( t9 ) 

PROVINCE DE NAMUR. - PIWVINCJE JY.4MEN. 

\ 

Population au 31 décembre 1920 ( 3/48 338 \ habitants. 
Bevolking op 31 December 1920 1 ~ •' ) inwoners. 

Nombre de Conseillers 
Getal Raadsleden so. Diviseur ! 5,805. 

Deeler . 
·-- --··· ·- --·-- 

Pogulation Excédents Nombre de conseillers 
au 31 J cemhre 1920 - Districts Cantons de ûeta! raadsleden - population 1Jevolking 
op 31 December 1920 après à raison 

électoraux. électoraux. applicatiun - - du uit hoofde diviseur 
- des des - ..: 1 j .~ ~,~ .j .g: - cantons districts Bevn!kings- ,:1 :::: Bil électoraux. électoraux. overscho; = ., ~ c:, 0 - ~ "' ~~ <> - "'='-.t:: < :X:: na loepassi11g ]1] ..,, 1 tl J( iesdistrieten. Kieskanïons. der kies- der kies- 

<) ••• 

van X t, 
kantons. districten. den dec ler. Q) :, 

::1 ~ .,, c:, 
-0 Cl .g ~ ;::, 

Namur Namur. -Na.men 84,053 84,053 2,783 14 - i4 u 
Nc,men. 

Andenne. Andenne . 2·1,177 21,177 3,76:! 3· 1 4 4 

Eghezée . Eghrzée 21,989 21,989 J,574 3 1 4 4 

Fosses . Fosses. 47,754 47,754 1.3-14. 8 - 8 8 

Gembloux . Gembloux. '29,349 29,3!f9 324 5 - 5 s 
- 

) "'"'"' . 
23,830 

? Dinant . lleauraing . 1:1,66;, 48,892 2,452 8 - 8 9 
. Gedinne . H 397 \ 
1 1 ! Ciney . . 22,643 

~ 
Cmey 37,897 5,067 6 1 7 6 

Rodiefort 15/154 

1 1 
• / Philippeville . l0,H8 l Philippeville. 27,673 4,;55 4 ·1 5 5 

Couvin . . 17,2'25 

1 l 
( Florennes 12 ö75 } Florennes 

· ( Walcoui« . 
\19,tiM 529 ö ·- 5 5 

16,879 

-- -- -- -- 
TOTAUX 348,338 348.338 se 4 60 60 
TOTAAi,. 





(N° 9. - ANNEXE. - Bijlage.) 

CHAMBRE 
des Représentants. l KAMER 

der .Volksvertegenwoordigers. 

Projet de loi portant nouvelle I Ontwerp van wet houdende nieuwe 
répartition des conseillers provinciaux. indeeling der provinciale raadsleden. 

ALBERT, 
ROI DES BELGES, 

A tous présents et a venir, Salut. 
Sur la proposition de Notre· Ministre 

de l'Intérieur et de l'Hygiène, et de 
l'avis de Notre Conseil des Ministres, 

Nous AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS : 

Notre Ministre de l'Intérieur et de 
l'Hygiène présentera, en Notre nom, 
aux Chambres législatives, le projet de 
loi dont la teneur suit : 

ARTICLE PREMIER. 

La répartition des conseillers provin 
ciaux est modifiée conformément au 
tableau ci-joint. 

A11T. 2. 
La présente loi recevra son effet dans 

tontes les provinces dès le prochain 
renouvellement des Conseils provin 
ciaux. 

ALBERT, 
KONING DER BELGEN. 

Aan allen, tegenwoordigen en toekomenden, Heil. 

Op de voordracht van Onzen Minister 
van Binnenlandsche Zaken en Volks 
gezondheid en op het advies van Onzen 
Ministerraad, 

\V IJ IIEBBEN BESLOTEN EN WU BESLUITEN ; 

Volgend wetsontwerp zal, in Onzen 
naam, door Onzen Minister van Binnen 
landsche Zaken en Volksgezondheid 
let· Wetgevende Kamers voorgedragen 
worden : 

EERSTE ARTIKEL, 

De indeeling der provincieraadsleden 
is overeenkomstig bijgaande tabel· ge 
wijzigd. 

AnT. 2. 
Deze wet wordt in al <le provinciën 

bij de eerstkomende vernieuwing der 
provincieraden toegepast. 

Donné à Bruxelles, le 22 juin -l925, I Gegeven te Brussel, den 22° Juni 
1925. 

PAR LE Roi : 
Le Ministre de l'Intérieur 

et de l' Hygiène, 

ALBERT• 

V Alf KONINGSWEGE ; 

De Minister van Binnenlamlsche Zaken 
en Volksgezondheid, 

ROLIN-JAEQUEMYNS. 


